

英首相公布“解封路线图”

新华社伦敦5月10日电 英国首相约翰逊10日晚发表全国讲话，公布了政府分阶段放松防疫措施的“解封路线图”。

按照这份路线图，英国“解封”将大致分三步走。第一步，涉及特定行业复工复产及户外活动等内容。约翰逊介绍，从11日起，任何不能在家工作的人，比如建筑和制造业工人，在严格遵守“保持社交距离”规定的前提下，可返回工作岗位，但上下班还是要尽量避免使用公共交通工具。

另外，从13日起，户外锻炼也从之前的一天一次变成不限次数，但前提依然是“保持社交距离”，违反规定者将面临高额罚款。

第二步措施最早可能从6月1日开始，内容包括逐步让商店恢复营业，让小学生分阶段重返学校。

第三步措施最早可能在7月实施，

在有科学证据支持的前提下，餐饮、酒店等服务业和其他公共场所将重新开放。

约翰逊当天还宣布，英国将设立一个新冠疫情预警系统，共分5个警报级别，级别越高意味着政府需要采取更严格的措施让人们保持社交距离。

约翰逊说，“我们已经过了最高峰，但是从山上下来通常更危险”；如果疫情再次恶化，政府会“毫不犹豫地刹车”。

约翰逊在讲话结束前重申了英国的疫情防控新口号“保持警惕，控制病毒，挽救生命”。此前的口号为“留在家中，保护英国国民保健制度，挽救生命”。

英国卫生部10日公布的疫情数据显示，英国新增确诊病例3923例，累计确诊219183例；新增死亡病例269例，累计死亡31855例。

欧洲疫情严重 三国逐步“解封”

据新华社电 西班牙和法国11日起将放松部分限制措施，在抗击新冠疫情同时恢复经济活动。意大利总理朱塞佩·孔特建议民众到所在大区的旅游胜地享受暑假。

西班牙疫情相对不严重的地区11日起将放松部分限制措施，涉及全国大约一半人口。首都马德里和另一大城市巴塞罗那不在“解封”之列。

西班牙卫生部10日发布的数据显示，西班牙新增143例新冠死亡病例，是3月19日以来最少单日新增死亡人数，延续下降趋势。截至10日，西班牙累计确诊22.4万余例新冠病例，26621例死亡、13.6万余例康复。

法国3月17日起施行防疫限制措施，本月11日将开始部分“解封”。大约40万家企业将恢复运营，87.5万名员工复工。80%至85%的学校将复课。

政府9日发布的数据显示，法国现有22614名新冠患者在医院接受治疗。死亡病例累计26310例，新增80例，为4月上旬以来最少单日新增死亡人数。

意大利总理孔特10日说，民众可以前往所在大区的旅游胜地度假。不过，按照意大利现行规定，没有特定理由不得跨大区旅行。孔特说，这项限制何时取消须视疫情发展而定。他同时提醒民众度假期间遵守保持距离的规定。

政府9日发布的数据显示，意大利现有新冠患者较前一天减少3119人，降至84842人，其中接近7万人居家隔离，13834人在医院接受治疗，1034人接受重症监护治疗。新冠死亡病例新增194例，累计30395例。

伊朗一船只在演习中发生事故致19死15伤

新华社德黑兰5月11日电 据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社11日报道，伊朗海军一艘小型舰艇10日在该国南部水域的一次军演中发生事故，造成19人死亡、15人受伤。

伊通社援引阿巴斯港第一海军公共关系办公室的声明说，事故发生在伊朗南部阿曼湾的贾斯克港口附近，出事船只为一艘名为“科纳拉克”号。目前，专家已对事故原因展开调查。伊朗沙赫鲁德医科大学校长阿米

尼说，15名伤者已被送到恰巴哈尔的一家医院。

据当地非官方媒体报道，这是一起事故，起因是涉事支援舰负责在水中投放靶标供其他演习舰艇射击，其位置离导弹靶标过近而被误击。

媒体报道说，“科纳拉克”号由荷兰建造，配备了20毫米口径加农炮和4个反舰巡航导弹发射器，此外还拥有排雷能力和无人机发射装置，因此也用于海军监视和侦察任务。

病毒“入侵”白宫 复工尴尬了……



特朗普勤务兵、副总统彭斯新闻秘书、伊万卡助理……连日来，接连有白宫工作人员新冠病毒检测呈阳性，经常出入白宫的多名美国政府重要官员也开始自我隔离。

病毒侵入白宫 多人确诊

自5月9日的周末以来，彭斯没有现身白宫会议，居家不出，引发有关彭斯开始自我隔离的猜测。一名官员说，彭斯5月10日自愿依据疾病控制和预防中心指导意见，与他人保持距离。

不过，彭斯发言人德文·奥马利5月10日发表声明，称彭斯每日新冠病毒检测结果均呈阴性，目前不处于隔离状态，将继续听从白宫医生团队建议，并计划5月11日在白宫工作。

人们对于彭斯健康的担忧是有原因的。他的新闻秘书凯蒂·米勒8日被确诊，在米勒被确诊前，曾多次与彭斯共同出现，且未佩戴口罩。在米勒之前，白宫还有一名特朗普的勤务兵、一名特朗普长女伊万卡的私人助理分别被确诊。

而被戏称为美国抗疫“三巨头”

的国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇、疾病控制和预防中心主任罗伯特·雷德菲尔德、食品和药物管理局局长斯蒂芬·哈恩也分别表示由于可能在白宫接触新冠患者，已经开始居家办公。

疫情威胁对白宫官员造成不小心理冲击。特朗普的高级经济顾问凯文·哈西特5月10日表露担忧，坦言白宫“比较拥挤”，在那里工作“让人害怕”，风险高于在家办公。

美国有线电视新闻网援引政府消息人士的话报道，特朗普本人对白宫人员确诊感染深感不满，担心这将“打脸”白宫有关疫情消退、可以复工的说辞。他一度询问这些工作人员为什么没有被要求戴口罩，同时要求没有接受病毒检测的人不要接近自己。

自身难保 白宫难推复工

随着白宫内确诊病例不断增加，特朗普政府最担心的是经济重启计划搁浅。特朗普政府近期频繁向媒体吹风，解释重启经济的必要性，现在却因白宫自身面临疫情威胁而陷入窘境。

白宫国家经济委员会主任拉里·库德洛5月10日接受美国广播公司“本周”栏目采访时遭遇“灵魂拷问”：自称拥有“地球上最佳医疗团队”的白宫在疫情面前也脆弱不堪，怎么让美国企业“自信”地复工？

美国公共卫生界对复工普遍持谨慎态度。美国约翰斯·霍普金斯大学布隆伯格公共卫生学院卫生安全中心主任汤姆·英格尔斯基说，在研发出有效疫苗前，新冠病毒不会像特朗普所说的那样逐渐“消失”。随着各地逐步复工，社交活动将会增加，新增感染病例可能重新抬头。

美国卫生统计评估研究所最新预测数据显示，如果各州逐步复工、各类限制措施松懈，人员流动将显著增加，预计美国新冠死亡病例到8月将升至13.7万，接近当前数字的两倍。

白宫抗疫难称表率

综合美欧媒体和专家观点，白宫面临疫情威胁，是美国政府疫情应对混乱局面的插曲之一，可能令其抗疫决策面临更加被动的舆论境地。

首先，防范措施难称表率。美国媒体不止一次批评，特朗普和彭斯一直无视公共卫生专家建议，拒绝在公众场合戴口罩。此外，许多特工人员在白宫执勤时不戴口罩，还多次发生记者没有二次测温或不戴口罩就进入总统办公室的情况。

其次，抗疫说辞摇摆不定。从2

月驳斥病毒威胁论、到3月承认疫情严重性，再到4月挑起“注射消毒剂”争议，美国联邦政府很难向外界呈现前后一致、可信度高的防疫战略。前总统奥巴马8日罕见发声，批评当前疫情应对是“绝对混乱的灾难”。

第三，决策权威恐遭削弱。观察人士注意到，特朗普政府日益聚焦重启经济，但始终没有拿出全局性的指导方案。国会参众两院已开始填补决策真空，开始在病毒检测、公共卫生基金等方面推动，应对疫情长期化挑战。

背景链接

彭斯的新闻秘书凯蒂·米勒8日新冠病毒检测结果呈阳性。米勒还是白宫高级顾问斯蒂芬·米勒的妻子，经常与白宫疫情应对工作组沟通，并和媒体记者接触。

此外，一名在白宫为特朗普及其家庭服务的美国海军现役人员5月7日证实感染新冠病毒，白宫当日起将检测频率从每周一次改为每天一次。负责护卫总统、副总统及其他政要的特工处目前有至少11人感染新冠病毒尚未康复，约60人正自我隔离。

因与确诊病例有过接触，白宫疫情应对工作组3名关键成员福奇、雷德菲尔德和哈恩目前均处于为期14天的自我隔离状态。

据新华社华盛顿5月11日电



巴基斯坦多地再遭蝗虫侵袭

这是5月8日在巴基斯坦海得拉巴拍摄的蝗虫。

据巴基斯坦媒体报道，该国信德省和旁遮普省一些地区近期再次遭遇蝗虫侵袭，对粮食安全构成威胁。

新华社发

“疫”线天使，你有多美

——记市第一人民医院战“疫”护理团队

作为我市新冠肺炎确诊患者定点救治医院之一，市第一人民医院是我市抗疫主战场之一。该院拥有一支由887名“白衣天使”组成的护理团队，战“疫”以来，或奔赴援湖北前线，或守护家乡人民，用生命践行使命，用专业技能与无畏勇气充分展现了当代护士的最美风采。



作者：市第一人民医院老年医学科二病区护士吴小梅



作者：市第一人民医院内科护士蔡婷

在支援湖北的关键时刻 他们挺身而出

1997年出生的汤倩，是新区分院呼吸内科护士，在我市出征湖北的77名勇士中，她年龄最小——唯一的“97后”，为了前往湖北参战，她先后打了两次申请；手术室护士长张晶晶的爱人是一名海军，她出发湖北时，正在执行亚丁湾护航任务的丈夫无法给她送行；重症医学科护士戚文洁在出征时，孩子才两岁多……

“这一次，我真正体会到了什么叫担当，什么叫做热血，我被这帮‘小朋友’们深深地打动了。”一医护理

部主任高燕回忆起当时的情景，依然有些激动。在“出征”报名阶段，每当她与相关人选进行沟通时，电话那头第一句回话都是“没问题，我去”。高燕介绍，很多护士从提交了请战书之后，还没确定人选，就开始主动学习防护技能，做好随时应战的准备。

自2月2日起，市一医先后选派了三批共13名医护人员出征湖北武汉与黄石两个战场，其中，护理人员占到9名。这是职业精神的召唤，也是当代护理工作者的担当。

在“看不见危险”的地带战斗 他们无惧无悔

那天中午，急诊医学科抢救室护士胡严严与同事们聊到职业理想时，几个人都情不自禁地落下泪来。胡严严说，自2013年入职至今，自己从未像现在这样感受到护理这个职业的分量之重。

犹记疫情发展最快的时候，急诊在抢救室内设立了单独隔离区，胡严严等骨干护士轮流值守。与院内的“红区”相比，他们面对的是“未知风险”。事实上，除了出征湖北、进入本院“红区”，一医的战斗集体中，还有很多护理人员像胡严严一样，在“看不见危险”的地带默默战斗着。

血液净化科内共有400多名每周需固定透析2-3次的患者。护士景超说，当时有名老病人是从敏感地区回来，科室经全盘考虑后，为他一个人设立了血透专区，护理人员穿着防护服全程陪护他。

普外科护士长王晓艳当时感到压力最大的是要为护士们进行防护培训，“要先保证护士的安全，才能保证患者的安全”。疫情期间，手术患者谢绝探视，起初很多家属不理解，护士在安抚家属的同时，还要为患者提供医疗和生活护理，工作量巨增。如此辛劳，全科护士没一人有过怨言。

在守护家乡人民的后方作战 他们勇挑重担

陈林霞是一医全科医生示教室护士，我市第二例新冠肺炎重症病例入院时，她被调入了确诊救治病区。进入红区后，她盘在帽子里的齐腰长发总是往下“坠”，存在很大风险。于是，她与另一名长发同事互相帮助，用一把剪刀就“简单粗暴”地剪去各自曾经无比珍爱的秀丽长发。

由于一医内救治的都是重症病例，护理人员需要24小时不停地细心守护。陈林霞说，患者的病情一度出现反复，身心俱疲的大家难免有些许挫败感，可没有一个人退缩、动摇坚守，直至最终成功将两名重症患者治愈出院。

与确诊救治病区相比，隔离观察病区内的患者更多有种焦虑。1996年出生的骨科护士吴玲玉被调入病区后，对一名80岁的老人印象最深刻，老人肺部严重感染，起初不配

合治疗，总是闹着要见家人。吴玲玉就每天和他聊天家常，直至他慢慢配合治疗。有一天，吴玲玉帮他喂饭，喂完饭，老人看着她说：“小姑娘，谢谢你，以后有空来我家玩。”吴玲玉说，老人的这句话以及这一次参加战“疫”的整个经历，让她感受到了护理事业的崇高和人生价值。

疫情防控期间，一医内的每一位护理人员都要面临新的挑战 and 改变，随时需要服从新岗位调配。发热门诊护士长杨彦介绍，该门诊原本只有6个护士，后来医院先后从不同科室调拨来34名护士增援。作为院内抗疫极为重要的一道屏障，发热门诊不分日夜地处于“应急”状态，那段时间即便下班回到家里，大家也时刻留意自己的手机，哪怕是深夜里的紧急来电也“一秒都不敢耽误”。

在平凡而繁忙的“第一岗”坚守 他们默默奉献

门诊预检分诊是医院抗“疫”的第一道关口，需要详细询问每一名入院人员的情况。疫情期间，在一医门诊预检分诊奋战的护士全是院内的高年资护士，平均年龄达到50岁，很多临近退休的护士都主动来到一线。

“最多的时候全院有70多人来到门诊帮忙预检分诊，有一名护理老师4月份就要退休了，仍然强烈要求来预检分诊帮忙。前辈们在关键时刻的拼搏精神，给后辈们传递了巨大榜样力量。”拥有32年工龄的门诊护士长贾静说，

她在职业生涯中从来没有见过这样令人热血沸腾的场景。

“此次疫情防控阻击战中，不少岗位不会收获鲜花，不会收获掌声，只有默默奉献，但他们一直坚守。”市一医副院长毛镇伟说，面对疫情，全院护理队伍精诚团结、顽强拼搏、舍生忘死。毛镇伟表示，今年的护士节被融入了更多时代内涵，医院在向全体护理工作致敬的同时，也将更加关心他们的身体健康、家庭情况，关心他们的职业理想和发展方向，让这个群体在未来拥有更广阔的天空。

本报记者 王露 本报通讯员 朱研 唐悦之

